

桂城“黑科技”亮相高交会

10家科研机构及科创企业抱团参展，链资源、链资金、链合作

珠江时报 记者梁棋清 通讯员张兵摄影报道 11月14日-16日，第26届中国国际高新技术成果交易会(下称“高交会”)在深圳举行。本届高交会上，来自桂城的佛山市思博睿科技有限公司、广东若铂智能机器人有限公司、广东中科清紫医疗科技有限公司、广东绿展科技有限公司等10家科研机构及科创企业展示企业培育的最新成果，寻求合作机会。

携最新科研成果亮相

在广东省代表团展示区，季华实验室和佛山市思博睿科技有限公司携最新科研成果亮相。公司工作人员向客商展示产品功能，只见他用清水滴在鞋子表面，水滴轻轻划过鞋面流向一旁，鞋面没有留下丝毫的水痕，随后把鞋子浸入水中，也完全没有进水的情况。“这是因为鞋子使用了我们的等离子纳米防护材料，可以保持静态8小时不进水。”佛山市思博睿科技有限公司副总经理梁宸介绍，该项技术主要运用在手机、耳机、家用电器、可穿戴电子设备等产品，以及LED产品的防潮、硫化处理。目前产品广泛应用于华为、小米、传音控股、歌尔股份、立讯精密等一系列全球及国内头部科技企业。

作为深耕停车领域20多年的企业，广东艾科智泊科技



■佛山市思博睿科技有限公司工作人员向客商展示产品。

股份有限公司聚焦跟车逃费难题，在展会上重点展示了最新的智慧车场零逃费解决方案。该公司工作人员丁海洋介绍，本次展示方案以“车道级逃费识别算法+智能违规稽核+智能硬件设备”三大防线为核心，依托艾科智泊自主研发的智能违规稽核平台，实现车场逃费取证追缴一体化，显著提升车场管理效率，快速提升车场运营收益。

发动企业抱团参展

此次展会中，桂城高新技术产业协会积极发动相关会员单位抱团参展，佛山中科产业技术研究院也领衔桂城7家企业参展。其中，广东中科清紫医疗科技有限公司展示了情绪荷尔蒙激素检测产品。该产品以取样的尿液，通

过国际领先的液相色谱串联质谱(LC-MS/MS)技术，定量分析多种神经递质(如多巴胺、血清素、去甲肾上腺素等)，帮助用户精准了解自身的情绪和心理状态，让大家对自己心理健康状况有更好的抓手。公司总经理马丹军表示：“这次参展主要是宣传和推广这项技术，让全国各地乃至世界各国的企业认识我们的产品，以获取更多合作机会。”据展位工作人员反馈，已有数个在展会获得的意向客户待进一步合作。

此外，广东若铂智能机器人有限公司展示了最新研制的平衡机器人；广东绿展科技有限公司展示了高分辨全谱质谱传感芯片量产成套工艺的产业化技术；华欣创能(广东)科技有限公司则展示了常温

电催化甲醇安全在线制氢技术……他们展示出企业的科创实力，进一步打造桂城高新的品牌效应，擦亮“佛山智造”的金字招牌。

高交会被誉为“中国科技第一展”，被视作展示前沿科技成果的“赛马场”、洞察产业变革方向的“风向标”。在锚定挺进“千亿镇街”的发展目标下，桂城企业以高交会为桥梁，链资源、链资金、链合作，以卓越的创新能力和深厚的科技底蕴，向世界展示桂城在科技创新和成果产业化方面的突出成就与广阔前景。这不仅是桂城科技企业的又一次集体亮相，更是桂城科技创新实力的一次集中展现，将有效提升桂城在全国乃至全球科技版图中的知晓度和影响力。

停车选择更多 价格更亲民

广东省中西医结合医院及周边新增共享车位1450个，缓解停车压力

珠江时报 记者周钊泷 通讯员梁翠珊 曾松报道 “医院停车位太少太难找了，相关部门能否跟进处理一下？”今年年中，市民通过热线12345反映广东省中西医结合医院停车难问题。接报后，南海交通管理部门积极作为，成功促成医院及周边新增共享车位1450个。

广东省中西医结合医院位于南海中心城区，日均接诊量超过5000人次，医院设计980个停车位难以满足市民停车需要。在南海交通管理部门和社区的共同努力下，广

东省中西医结合医院东侧闲置地块被盘活，改造成海二生态停车场并于今年10月启用。

记者在现场了解到，该停车场现有57个停车位，签订月租车55辆。此外，该停车场日均停车量约110辆、高峰时段停车量约50辆，同时兼顾了周边居民和就医群体的停车需要。

与此同时，南海交通管理部门着力改善周边停车场的便捷性和可达性。与广东省中西医结合医院一路之隔的南海体育馆，原停车入口位于

海三路，距离医院较远绕行不便，较少成为就医市民停车备选。为此，南海交通管理部门主动协调场馆相关负责人，在靠近医院的南侧位置开设停车入口，方便就医人群进入南海体育馆共享停车。

不仅如此，南海交通管理部门还联动医院对面生态停车场，成功把价格“打下来”。调价前，该停车场免费停车时长为15分钟，首小时5元，第二小时起3元/时，24小时最高限价为50元；调价后，停车场免费停车时长为30

分钟，前4小时6元，24小时最高限价为20元，与医院内部的收费标准基本持平。

“停车选择多了，价格也更亲民。”市民林雷亮接受采访时表示，停车难问题明显缓解，周边路段交通随之变得顺畅。南海区交通运输局相关负责人叶茗表示，共享停车模式有效缓解西约片区停车难问题，为其他片区提供可借鉴经验。接下来，南海交通管理部门将总结经验并应用到其他区域，更大范围地优化停车配置，解决市民停车难问题。

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

(上接A01版)

第二，落实全球发展倡议，建设好全球南方研究中心，继续支持发展中国家，深化减贫、粮食安全、数字经济等各领域务实合作。

第三，支持非洲发展。中非合作论坛北京峰会宣布了未来3年中国同非洲携手推进现代化的十大伙伴行动，并为此提供资金支持。

第四，支持减贫和粮食安全国际合作。中方决定加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”，支持继续举办二十国集团发展部长会，并将继续主办国际粮食减损大会。

第五，中国同巴西、南非、非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”，推动全球科技创新成果更多惠及全球南方。

第六，支持二十国集团开展造福全球南方的务实合作，支持设在二十国集团创业研究中心工作，支持各方

在数字教育、博物馆数字化、古籍数字化等领域开展合作。

第七，落实二十国集团“反腐败行动计划”，同发展中国家加强追逃追赃、拒绝腐败避风港、反腐败能力建设等领域合作。

第八，中国将完善高水平对外开放体制机制，扩大对最不发达国家单边开放，已经宣布给予所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇。

习近平最后表示，千里之行，始于足下。中方愿同各方一道行动起来，建设一个共同发展的公正世界，让贫困成为过去，让美好愿景成为现实。

巴西总统卢拉主持会议。峰会开始前，习近平同与会领导人共同出席中方发起的“抗击饥饿与贫困全球联盟”启动仪式。蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平继续出席二十国集团领导人第十九次峰会

(上接A01版)

习近平指出，全球安全治理也是全球治理的重要组成部分。二十国集团要支持联合国及其安理会发挥更大作用，支持一切有利于和平解决危机的努力。寻求政治解决乌克兰危机之道，推动尽快在加沙停火止战，为缓解地区人道主义危机和战后重建提供支持。落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法

权利。

习近平最后表示，让我们重温二十国集团成立初心，从里约热内卢再出发，弘扬伙伴关系，践行真正的多边主义，开辟共同发展繁荣的美好未来！

巴西总统卢拉主持会议。峰会通过《二十国集团领导人里约热内卢峰会宣言》。蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平分别会见多国领导人

(上接A01版)

法国坚持战略自主，愿秉持相互尊重精神同中方开展对话合作，妥善处理经贸争端，维护双方经贸关系健康稳定发展，加强应对气候变化、人工智能全球治理等领域合作。

双方就乌克兰危机交换了看法。习近平指出，中方在乌克兰危机问题上的立场是一贯的，希望冲突局势得到缓解，不愿看到危机外溢、战事升级，将继续以自己的方式为停火止战发挥建设性作用。

蔡奇、王毅等参加会见。据新华社电 当地时间11月19日上午，国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见玻利维亚总统阿尔塞。

习近平指出，中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。近年来两国关系保持良好发展势头，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，共建“一带一路”成果丰硕，给两国人民带来实实在在的益处。中方支持玻方独立自主探索符合本国国情的发展道路，愿以明年中玻建交40周年为契机，同玻方弘扬传统友谊，深化战略互信，拓展互利合作，引领中玻战略伙伴关系再上新台阶。

习近平强调，双方要加强政府、立法机构、政党、地方交往，深入开展治国理政经验交流，将共建“一带一路”倡议同玻利维亚2025年发展规划对接，拓展基础设施建设、高原农业、绿色发展、数字经济等领域合作，深化在联合国、金砖国家等多边机制协作，推动全球南方国家团结自强和共同发展。中方支持拉美地区一体化建设，愿同玻方一道，加强中拉论坛机制建设。

阿尔塞表示，玻中两国兄弟友情深厚，感谢中方帮助玻利维亚战胜新冠疫情，促进玻利维亚经济社会发展。在习近平主席领导下，中国式现代化取得巨大成就，为玻利维亚等国家发展提供了重要借鉴和指引。祝贺习近平主席日前为秘鲁钱凯港开港。玻方愿同中方共同庆祝明年建交40周年，进一步深化战略伙伴关系，加强基础设施互联互通等领域合作，助力玻利维亚国家发展，增进人民福祉。玻方愿同中方加强在金砖国家、中拉论坛等多边机制合作。

蔡奇、王毅等参加会见。据新华社电 当地时间11月18日下午，国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见墨西哥总统辛鲍姆。

习近平再次祝贺辛鲍姆成为墨西哥历史上首位女性总统。习近平指出，2013年我曾访问墨西哥，留下了深刻而难忘的印象。中墨两国有着悠久友好传统，双方应不断增进交往，赓续友谊，用好两国经济的高度互补性，不断推进务实合作，推动两国关系在新时期得到

全方位发展。中墨两国对很多国际问题的看法相似，理念契合，都倡导普惠包容的经济全球化。中方愿同墨方一道，维护多边主义和国际公平正义，为推动世界经济发展注入正能量。

辛鲍姆表示，很高兴结识习近平主席，我完全赞同您对我们两国关系的评价。墨中两国虽然相距遥远，但联系十分密切。很多中国企业在墨西哥开展业务，包括参与墨西哥重要基础设施项目建设。感谢中方在墨西哥遭遇飓风等困难时刻给予大力真诚帮助，这是两国人民友好的有力见证。墨中双方都致力于维护多边主义，愿同中方挖掘潜力，进一步拓展各领域合作。

蔡奇、王毅等参加会见。据新华社电 当地时间11月19日上午，国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。

习近平指出，今年4月你访问中国，我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来，两国在绿色发展、可持续交通、对非洲农业合作等领域合作取得重要成果，中德关系持续焕发新的生机和活力。当前，世界百年变局加速演进，全球发展处于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国，要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略伙伴关系，续写相互成就的合作故事。

习近平强调，中方对德政策保持高度稳定性和连续性，愿同德方一道，坚持尊重彼此核心利益和重大关切，坚持求同存异、交流互鉴。中德经济利益高度互融，中德合作是共促发展、共创未来的机遇。中方视德国为推进中国式现代化的重要合作伙伴，将继续为德国企业提供广阔市场机遇。双方要围绕数字化、智能化、低碳化推动合作提质升级，携手开拓第三方市场，实现合作共赢。中方认为欧洲是多极化世界的重要一极，致力于同欧洲开展合作，携手应对挑战，推动中欧关系持续稳定健康发展。欧盟对中国电动汽车加征关税引发全世界关注。中方始终坚持通过对话磋商解决分歧，希望德方继续为此发挥重要作用。

朔尔茨表示，我上次访华以来，德中关系取得积极发展。在当前复杂国际形势下，德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展战略伙伴关系，本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双边对话合作，妥善解决分歧，实现互利共赢，为世界经济复苏增长和共同繁荣作出贡献。希望欧中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题，德方愿就此作出积极努力。

双方还就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。蔡奇、王毅等参加会见。

西樵大岸商会龙舟队：

每天中午鼓声响起 备战龙超训练忙



九江双蒸2024南海龙舟超级联赛总决赛将在本周六举行，当前，各镇街的龙舟队都在紧张备战中。11月19日，记者走访了西樵大岸商会龙舟队，一起看看他们的训练情况。

“起！1、2、3、4、5、6……”在西樵百东吉赞的河涌上，在队长带领下，西樵大岸商会龙舟队整齐划一地挥桨，不断加速向前。据悉，为全力备战，现在他们每天中午都放弃休息，集中一起进行训练。

“从11月初已经开始备战，平时主要是每天中午开始训练。”西樵大岸商会龙舟队队长何成伟介绍，队员都



■西樵大岸商会龙舟队在备战训练中。

是龙舟的业余爱好者，跟职业选手还是有很大区别的，而且平常主要玩五人龙舟。这次是参加南海龙超总决赛的男子22人龙380米直道竞速和200米往返赛，所以现在主要是加强力量上的训练，提升队员的爆发力和团

队的合作力。

在训练现场，何成伟还根据每次的训练情况，及时调整队员的划法。他说，在总决赛中的目标是战胜自己，划出最好的成绩。

西樵大岸商会龙舟队共有队员27人，年龄介乎26至

58岁，他们有的是企业老板，有的是务工人员，有的是养殖户，大家因为爱好龙舟而结缘。为了能在总决赛中拿出最好的状态，他们都克服困难协调好时间，参与到每天的训练中。

除了大岸商会龙舟队，西樵镇还有新河快乐龙舟队、华夏青体龙舟队参加南海龙超总决赛。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 黎焕平 黄英文



扫码看精彩视频